

# 路南区：“智”享消费新体验

本报讯 为促进社区经济良性循环,提升居民生活质量,路南区积极拓展“人工智能+消费”应用场景,密切关注市场及居民需求变化,优化服务结构,精准对接服务需求,将家政服务深度融入社区经济体系,构建便捷、高效、安全的家政服务网络,既满足了居民对高品质生活的追求,也有效激活了社区内潜在的消费需求。

智慧餐饮进社区。路南区积极探索居家送餐业务,利用数字化物流系统和智能化运营

平台,实现餐饮服务的精准配送和个性化定制。同时,引入机器人炒菜技术,将人工智能与烹饪艺术相结合,提高烹饪效率和菜品质量,让居民在家就能享受到星级大厨的烹饪水平。此外,还与美团外卖平台合作,将居家送餐业务纳入线上平台,进一步拓宽服务渠道,提升居民体验。

智能检测设备进社区。路南区向社区积极引入先进的智能体检设备,为老年人提供从基础的生命体征监测到复杂的

慢性病筛查等多方面服务,生成个性化的健康报告,并根据评估结果提供科学的健康建议和生活指导。同时,智慧养老数据可直观展示老年人的健康状况、服务需求及变化趋势,为家庭、服务团队提供了强有力的数据支持,极大地提升了助老服务的质量与效率,更引领了一股健康新风尚。

“智慧+”赋能月子中心。在智慧家政项目中,特别推出月子中心服务。月子中心依托专业的护理团队和先进的设备

设施,为产妇和新生儿提供全方位的呵护服务。包括产后恢复、婴儿护理、营养膳食等方面的专业服务内容,帮助产妇尽快恢复身体健康和心理健康状态,同时也为新生儿提供安全、健康的成长环境。

智能餐厅进社区。社区餐饮不仅是满足居民基本温饱的场所,更是居民追求便捷、健康与性价比生活的重要一环。社区智能餐厅以其创新的服务模式和智能化的管理手段,为社区居民带来了前所未有的餐饮新

体验。截至目前,路南区已在龙鑫、国防楼、文北3家社区打造了文旅·云餐智能餐厅,每店占地仅十余平方米,集成智能炒菜机器人、保鲜柜、消毒柜、微波炉等设施,紧贴居民日常生活需求,通过高度智能化、自动化的服务流程,为社区居民提供全天24小时便捷、高效、卫生的新型供餐服务,逐步改变社区居民的餐饮消费习惯,让高品质、低价格的餐饮服务成为可能,推动餐饮行业向更加健康、安全、高效的方向发展。(陆南)

## 路南区民政局

### 把政策点对点送到群众身边

本报讯(记者冯楠)为进一步提高社会救助政策知晓率,充分发挥社会救助工作“惠民生、解民忧、保稳定、促和谐”重要作用,路南区民政局加大社会救助政策宣传力度,印发200份社会救助政策明白纸,要求路南区11个镇街及所辖村居将明白纸张贴在宣传栏,将民政各项社会救助政策点对点送到群众身

边,实现政策宣传100%覆盖。

此次明白纸内容涵盖了城乡居民密切关注的城乡最低生活保障、特困人员救助、低保边缘家庭认定、临时救助、残疾人两项补贴的申请条件、申请方式、审核确认流程等关键环节内容,并公开区、镇街两级社会救助热线,使广大群众进一步了解社会救助政策、程序等相关信息,

提高了广大群众对民政救助政策的知晓度和公信力,真正“看得懂”“用得上”。

下一步,路南区民政系统还将持续开展接地气、贴民心的社会救助政策宣传活动,推动社会救助工作公开、公平、公正规范发展,真正做到畅通救助渠道,造福困难群众,推动社会救助工作落实落细,织密织牢兜底保障网。

## 感恩同行 童心飞扬

本报讯(记者王冠杰)10月29日,女织寨镇社工站联合旭安园社区、永红桥大拇指幼儿园开展“感恩同行,童心飞扬”活动。

活动在小朋友们精彩的表演中拉开帷幕。表演中,孩子们用稚嫩且充满活力的声音唱着歌曲,跳着欢快节奏的舞蹈,每一个动作都洋溢着童真与喜悦,深深感染了在场的所有人。随后,孩子们在老师的带领下一起搭积木、做游戏。零散的积木在稚嫩的小手中变成滑梯、城堡等,充满活力与创意的作品,吸引了周

围居民聚拢过来驻足观看。最后,孩子们将精心准备的彩笔和爱心贺卡送给路过的小朋友,并写上真挚的祝福。路过的行人纷纷停下脚步,记录下这温馨美好的瞬间。

此次活动,不仅教育引导孩子们学会感恩与分享,也让整个社区的互动氛围变得更加和谐融洽。下一步,女织寨镇社工站将继续联合多方力量,开展丰富多彩的活动,让爱与温暖在每个人心中生根发芽,共同创造更加美好的明天。

## 2024年市群众文艺团队“大比武” 路南区文化馆再创佳绩

本报讯(记者刘大民通讯员武龙)近日,由唐山市文化广电和旅游局主办,唐山市群众艺术馆承办,各县(市、区)、开发区(管理区)文化广电和旅游局(社会事务局)协办的“‘双争’有我·唱响河北 赛事之城 圆梦之城 百姓舞台 群星风采——2024年唐山市群众文艺团队‘大比武’”活动,在唐山市群众艺术馆艺术剧场华丽开场。

来自15个县(市、区)文化单位推荐的91支群众文艺团队参赛,涉及舞蹈、音乐、曲艺、戏剧4个门类,参赛人数1125人。经过4天的激烈角逐,路南区共获得一等奖2项,二等奖6项。合唱类、舞蹈类和曲艺类参赛队伍全部获奖,获奖率100%。其中,由路南区



非遗传承人李瑞演唱的乐亭大鼓《红娘下书》更是获得了曲艺类全场最高分。

近年来,路南区高度重视并持续推进优秀群众文艺团队的选拔与培育工作,区文化馆通过举办形式多样的文艺比赛、展演活动及专业培训,不仅向全市人民充分展示了区群众文艺工作阶段性成果,更是挖掘了一大批才华横溢的文艺骨干,吸纳优化了多支群众文艺团队,壮大了群众文艺队伍,增强了全区的文化凝聚力。

接下来,该区将继续发挥文化引领力量,鼓励和引

导更多文艺创作者深入基层,把人民群众对于新时代的所想所感转化为有温度、接地气、暖人心的优秀文艺佳品,让城乡群众在文化生活中当主角、唱大戏,满足人民对美好生活的向往。同时,加大资金支持和艺术指导,为全区群众文艺队伍搭建交流学习的平台,进一步推动群众文化工作迈向新台阶,让文化之光温暖全区的每一个角落,让群众在参与中享受文化、传承文化。

图为路南区非遗传承人李瑞在演唱乐亭大鼓《红娘下书》。武龙摄

## 友谊南里社区 及时修建树枝 消除安全隐患

本报讯(记者赵欣)为了保障居民生活安全,提高小区整体环境质量,近日,友谊街道友谊南里社区联合物业公司,对友谊南里小区内已搭电线的高大树枝进行全面修剪。

据网格员反映,该小区树木随着不断生长,一些树枝与电线相互缠绕,存在着较大的安全隐患。一旦遇到恶劣天气,树枝可能会触碰电线,导致短路、停电等问题,甚至可能引发火灾。为了解决这些问题,社区和物业公司积极行动,组织人员对小区内树木进行仔细排查,并制定详细的修剪方案。

在修剪过程中,工作人员严格按照操作规程,在确保不会对

电线和周边设施造成损坏的前提下,对已搭电线的树枝进行精准修剪。经过几天的努力,小区内的高大树枝得到有效修剪,安全隐患被成功消除。

此次树枝修剪工作得到了小区居民的广泛支持和好评。居民们纷纷表示,社区和物业公司的行动及时有效,为大家创造了一个更加安全舒适的居住环境。

通过这次树枝修剪行动,友谊南里社区以实际行动践行了服务居民的宗旨,为创建和谐、美好的社区环境作出了积极贡献。下一步,友谊南里社区将继续加强对小区环境的整治力度,不断提升居民的生活质量。

## 普法宣传进社区 服务群众零距离

本报讯(记者王冠杰)为进一步营造“人人学法懂法,共建和谐社区”的良好法治氛围,10月30日下午,路南区司法局联合梁家屯路街道办事处,走进尚明社区开展民法典进社区系列普法宣传活动。

活动中,工作人员结合居民现实生活中的典型法律案例,用通俗易懂的语言,深入浅出地讲解了婚姻家庭方面的法律知识,围绕大家关心的子女抚养、夫妻

共同财产认定等问题进行了重点讲解,并从专业的角度帮助居民就如何正确树立法治理念和运用法律知识,正确看待处理好家庭关系进行了讲解。

此次活动,共解答法律咨询20余人次。参会居民纷纷表示,这种形式的普法宣传活动十分必要,在增强大家法律意识的同时,能帮助居民解决很多生活中遇到的法律问题,在树牢学法守法尊法用法观念上起到了积极作用。

